

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного поселення на базі комунальної установи «Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку»

08 серпня 2023 року

м. Вінниця

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області – Раховська Наталія Миколаївна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення – комунальної установи «Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» (далі – МКП, заклад), що розташований за адресою: Хмельницьке шосе, 94, м. Вінниця.

У присутності:

в.о. директора комунальної установи «Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» Якимчук Катерини Олександрівни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, лікарні, громадського транспорту та перебуває в комунальній власності.

Наповненість

У МКП проживає 94 ВПО – 61 жінка, 33 чоловіків, з них 80 пенсіонерів, 28 осіб з інвалідністю. Основна частина ВПО прибула із Запорізької, Донецької, Херсонської областей, в т.ч. евакуйовані з інтернатів.

Вартість проживання

Згідно вимог Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», 75% призначеної пенсії ВПО утримується на перебування в пансіонаті.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення закладу централізоване.

Водозабезпечення: холодна, гаряча вода централізовано, наявні бойлери.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії: 5 генераторів.

Харчування

В закладі належним чином працює харчоблок та їдальня. Пансіонат забезпечує мешканців 4-х разовим харчуванням, в т.ч. дієтичним за призначенням лікарів.

Також ВПО забезпечені, холодильниками, електрочайниками, мікрохвильовими печами, які розташовані на коридорах та/ або в кімнатах мешканців.

Заклад забезпечує ВПО питною водою, встановлені кулера, у вільному доступі бутильована вода.

Гігієна

У санвузлах наявні унітази, умивальники. Є окремі ванні кімнати, де за потреби, або відповідно до графіку купань мешканці мають змогу самотійно, або за допомогою персоналу здійснити водні процедури. Санвузли облаштовані для осіб з інвалідністю частково.

Протипожежна безпека

Засоби первинного пожежогасіння наявні (вогнегасники, пожежні щити).

Укриття

Найпростіше укриття в закладі розташоване в підвальному приміщенні, яке розраховано на 635 осіб, наявні місця для сидіння, ліжка, технічна та питна вода, набори харчових продуктів, облаштований медичний пост.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Заклад має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю, зокрема, перед входом в будівлю встановлений пандус, є ліфт. Санвузли облаштовані для осіб з інвалідністю частково.

Умови в кімнатах

Пансіонат - це п'ятиповерхова будівля, ВПО проживають на 2,3,5 поверхах.

Розміщення в кімнатах від 2 до 4 осіб.

40 ВПО проживають на 5 поверсі, де за сприяння Благодійних організацій здійснено капітальний ремонт приміщень, встановлені нові меблі, в т.ч. для осіб з інвалідністю, санвузли облаштовані для маломобільних груп населення.

Кімнати на 2-3 поверхах розташовані за блоковим типом, потребують ремонту. Меблі старі, зношені, потребують заміни. В кімнатах встановлено систему палатного зв'язку, після проведення монтажу «кнопок виклику персоналу», приміщення потребує виконання оздоблювальних робіт.

На 4 поверсі пансіонату в 2020 році розпочато ремонтні роботи, частково виконано демонтаж дверей, шаф, тощо. На даний час роботи призупинені.

Дозвілля

В пансіонаті достатня кількість зон для відпочинку є творча майстерня, бібліотека, «Етнографічний музей Подільського краю», кімнати ароматерапії та емоційного розвантаження, на коридорах влаштовано простір для перегляду телевізійних передач. В закладі облаштований клас комп'ютерної грамотності. ВПО проводять вільний час також на території закладу, яка огорожена, доглянута, з деревами та квітковими клумбами, наявні облаштовані зони відпочинку.

Послуги

Безоплатна правова допомога надається громадською організацією «Право на Захист» (м. Вінниця).

Також надається гуманітарна допомога міжнародною благодійною організацією «Товариства Червоного Хреста України» (м. Вінниця), гуманітарною організацією «Людина в біді», (м.Вінниця), міжнародною гуманітарною організацією «АКТЕД», благодійним фондом «Світло надії», громадською організацією «Відкрите суспільство», міжнародною організацією з міграції (МОМ).

Скарг щодо доступу до медицини немає, ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, за необхідності надається відповідна допомога. В закладі є медичні пости, де персоналом надається долікарняна допомога та/або вторинна медична допомога, психологічна допомога, функціонує фізіотерапевтичний кабінет, перукарня.

Усі мешканці закладу, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Діти в пансіонаті не проживають.

Працевлаштування

ВПО непрацевдатні.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 16 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Загальні потреби мешканців відсутні.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Вінницькій обласній військовій адміністрації:

- опрацювати з керівництвом закладу та міжнародними і національними організаціями питання щодо завершення ремонтних робіт в приміщеннях 4 поверху та забезпечення меблями, проведення оздоблювальних робіт в кімнатах та приміщеннях загального користування на другому, третьому поверхах.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав
людини у Вінницькій
області**

Наталія РАХОВСЬКА